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Výstava grafických prací v Educe ukončila mezinárodní projekt
Vernisáž výstavy ve Střední odborné škole Educa uzavřela mezinárodní projekt tří škol s názvem Grafein Education. Kromě Educy do něj byly zapojeny střední umělecké škola ze slovenské Žiliny a portugalského Porta. 
Šárka Nedělová, zástupkyně ředitele SOŠ Educa Nový Jičín: “Ten projekt začal už v roce 2019, pandemie nás na chvilku zabrzdila, takže jsme to museli dofinišovat teď. Tak jsme byli v březnu na týdenní stáži v Portu, v dubnu jsme byli na Slovensku v Žilině a momentálně projekt zakončujeme tady. Během výměnných pobytů se studenti učili různé grafické techniky, které se nemohou učit na své škole, protože k tomu nemají prostředí, a myslím, že si to velmi užili.”  
Například v žilinské škole se ostatní studenti setkali s technikou kyanotyp, zjednodušeně řečeno modrotiskem. 
Veronika Matejovová, SOŠ Educa: “Byla to velice zajímavá technika, nikde jsem to neviděla, zkoušela jsem to poprvé. Opravdu mě tato technika zaujala. Žáci, kteří jeli do Porta, měli možnost se setkat s technikou sítotisku a knihtisku. Sítotiskem tiskli na tašky a  trička, máme je tady vystavené, včetně kyanotypu.”   
Tomás Monteiro, střední umělecká škola v Portu (Portugalsko): “Mám rád typografii, rád pracuji s těmito věcmi, které vytváří zajímavý interiérový design. Moc jsme se u této práce bavili, byla to opravdu zajímavá zkušenost.”
Součástí programu v Novém Jičíně byla například i exkurze v Návštěvnickém centru s expozicemi Laudona a klobouků, nebo výlet do Obuvnického muzea ve Zlíně. 
Alexandra Ovšáková, střední umělecká škola v Žilině (Slovensko): “Ty galerie samozřejmě přinesly i novou inspiraci. Mohli jsme také vidět techniky, kterými byl vytvářen ty věci v galeriích. Byli jsme se podívat ve Zlíně, jak se vyráběly boty.”  
Fungování škol v mezinárodních projektech podporuje město Nový Jičín, tedy především  i ve školách, které zřizuje. Také proto symbolicky zahájil vernisáž této výstavy novojičínský starosta. 
Stanislav Kopecký (ANO), starosta Nového Jičína: ”Není to jen o získávání jazykových dovedností, ale je to také o získávání zkušeností z toho zahraničí, takže i přátelství, a to je ta nejdůležitější komodita, která by měla z těchto setkávání vyplynout.” 
Výstavu prací, které vznikly v rámci projektu Grafein Education, si v budově školy zhruba do konce května může prohlédnout i veřejnost, vždy od 8 do 15 hodin. 
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